

公不公开,都是问题

爱泼斯坦案持续搅动华盛顿

连日来,是否公开已故美国富商杰弗里·爱泼斯坦案相关文件在美国政坛持续引发震荡。23日,把持美国国会众议院的共和党领导层提前一天开启夏季休会期,以避免就公开相关文件表决。这意味着众议院有关是否公开爱泼斯坦案文件的审议程序最早要9月才能启动。

为安抚那些对美国司法部在此案中所作所为不满的共和党选民,司法部一方面要求公开爱泼斯坦案庭审文件,一方面宣布有意面询正在服刑的爱泼斯坦案关键人物吉丝兰·马克斯韦尔。

媒体对特朗普与爱泼斯坦案文件的关联依然穷追不舍。美国《华尔街日报》23日再度爆料称,司法部长帕姆·邦迪曾告知特朗普,他的名字确在文件中。

提前放假 拖延审议

众议院的民主党人与部分共和党人原本有意在21日借众议院规则委员会一次会议强行推进表决一份决议案。这份决议案要求司法部与联邦调查局公开全部爱泼斯坦案文件,如经规则委员会审批通过,可在本周内交由众议院全体审议并表决。为阻止该决议案付诸表决,众议院共和党领导层不惜取消规则委员会会议。

按美国《华盛顿邮报》说法,众议院共和党高层已连续第二周取消规则委员会会议,以躲避“令人不适的表决”。

据路透社报道,众议院原定24

日结束本周议事期,随后进入夏季休会期。众议院共和党籍议长迈克·约翰逊22日决定提前一天让议员们放假,理由是“拒绝参与民主党人的又一轮政治游戏”,不让民主党人将爱泼斯坦案文件用作“政治攻城锤”。

不过,众议院监督与问责委员会一下属机构23日经表决同意向司法部发出传票,要求后者公开爱泼斯坦案全部文件。三名共和党人与五名民主党人投下赞成票。路透社称,共和党内仍有人不愿放过爱泼斯坦案。

按法新社说法,约翰逊23日尝试给“提前休会”一个合理的解释,称不少议员仍会继续在所处委员会的工作。他同时否认想拖延上述决议案审议,并把矛头再次指向民主

党人,质疑他们过往四年、即在民主党籍前总统拜登任内为何不关心爱泼斯坦案的审理是否公开透明。

爱泼斯坦与大量美国政商名流交往密切,因涉嫌性犯罪被捕后,于2019年8月死于狱中,被判定为“自杀”。一些共和党支持者相信,爱泼斯坦拥有一份记录牵涉性交易的“客户名单”,其中包含不少民主党阵营名流,一直要求当局公布。

特朗普2024年竞选总统期间承诺,上台后将公布爱泼斯坦案相关文件档案。他任命的司法部长邦迪曾向媒体说,“客户名单”已送至她办公桌待阅。然而,美国司法部和联邦调查局本月7日发布联合备忘录,认定不存在上述“客户名单”,且决定不再发布爱泼斯坦案相关文件。

“后院起火” 赶忙善后

特朗普政府这一突然转变引发美国国内震动,爱泼斯坦案相关热度持续高涨。甚至有网民发现,美国司法部公布的所谓爱泼斯坦牢房的监控视频少了一分钟,由两个片段拼成,公布前还经过多次剪辑。

在此期间,曾主导爱泼斯坦案审理的纽约南区联邦检察官莫琳·科米遭司法部解雇,她的父亲、联邦调查局前局长詹姆斯·科米也已被特朗普政府调查,让爱泼斯坦案更加疑云重重。

相关争议导致支持特朗普的“让美国再次伟大”(MAGA)阵营出现裂

痕。路透社与益普索集团联合发布的最新民意调查显示,69%的受访者认定,特朗普政府就该案有所隐瞒。

为安抚日渐不满的共和党选民,司法部副部长托德·布兰奇22日宣布,希望与正在佛罗里达州联邦监狱服刑的爱泼斯坦案关键人物马克斯韦尔会晤,讨论是否有其他人“对受害者犯罪”。

马克斯韦尔曾是爱泼斯坦的女友,因诱拐少女为爱泼斯坦提供色情服务等多项罪名于2021年被判20年监禁,预计将于2037年获释。她正在向联邦最高法院上诉,以求改判。

布兰奇在声明中强调,司法部与联邦调查局本月初所发结论“依然准确”,即没有证据显示需要对尚

未受刑事指控的“第三方”开展调查。布兰奇还表示,他将在数天内亲自与马克斯韦尔会面。

纽约州民主党籍联邦众议员丹尼尔·戈德曼认为,司法部此举不过是以“赦免”为条件利诱马克斯韦尔提供对特朗普有利的信息,是共和党人为遮掩爱泼斯坦案文件的“最新拖延术”。

在舆论压力下,曾要求媒体“别再聊爱泼斯坦”的特朗普上周指示司法部长邦迪公布更多案件证据,司法部随即向两家法院申请公开相关大陪审团庭审文字记录。其中,佛罗里达州一家法院的主审法官23日拒绝支持司法部诉请,理由是不满足大陪审团文件可予公开的特殊条件。另有一名纽约州主审法官暂未作出裁决。

追问不断 转移矛头

特朗普政府态度反复招致美国媒体“追击”。持续爆料的美国《华尔街日报》23日报道,司法部长邦迪与副部长布兰奇5月在白宫明确告知特朗普,特朗普本人以及“多位名流”的姓名在爱泼斯坦案文件中多次出现。

据路透社报道,白宫当天就上

述爆料发出“混合信号”,起初将其斥作“假新闻”,后由一名官员出面解释称,特朗普政府并非否认总统的姓名出现在部分文件中,因为相关文件早已公开。

《华尔街日报》17日曝光,特朗普2003年在爱泼斯坦50岁生日时写下“露骨”祝福语。这篇报道招致特朗普愤然起诉。作为《华尔街日报》母公司,道琼斯已表示将坚决应诉。

据多家媒体报道,特朗普与爱泼斯坦曾经关系密切,但两人都公开表示早已决裂。爱泼斯坦2019年被捕时,特朗普称已有约15年未与其说过话。

面对舆论持续施压,特朗普22日指控民主党籍前总统奥巴马曾企图“操纵选举”、“犯叛国罪”。奥巴马发言人随即予以驳斥,称此番指控荒谬至极,是“转移视线的拙劣伎俩”。

美国发布 AI 行动计划 放宽监管措施

美国白宫23日发布一份人工智能(AI)行动计划,列出特朗普政府未来将采取的数十项联邦政策行动。一些媒体分析认为,此举意味着特朗普政府撤销拜登政府时期的多项政策,并放宽对AI发展的监管措施。

特朗普当天签署多项与该计划相关的行政令,涉及推动数据中心的快速建设、出口美国人工智能产品等内容。特朗普当天在首都华盛顿特区发表讲话时说,不能用“愚蠢甚至荒谬”的规则来阻挡科技进步,管理AI的规则必须是明智的。

白宫发布的文件显示,特朗普政府拟废除被视为阻碍创新的监管规定,包括涉及“多元化、公平与包容”政策和应对气候变化的环保措施,相关措施都是拜登政府时期的标志性举措。

泰柬冲突造成人员伤亡 两国外交关系继续恶化

泰国和柬埔寨24日在边境地区发生冲突。泰国陆军说冲突已经造成泰国9名平民死亡、14名平民受伤。泰方表示将关闭与柬埔寨边境的所有口岸。柬方说柬两个省的边境地区遭到泰国炮击。

泰国陆军24日在社交媒体发文说,柬方当天上午向泰国素林府一社区发射两枚火箭弹,泰方立即疏散了该地区民众。泰国陆军第二军区说,当地时间10时58分,泰方出动空军F-16战机,摧毁柬方两处军事设施。

柬埔寨参议院主席洪森24日在社交媒体上说,柬埔寨奥多棉吉省和柏威夏省的边境地区遭到泰国炮击。洪森敦促民众不要恐慌,不要囤积商品,并呼吁商家不要提高商品价格。

泰国和柬埔寨均指责对方先开火。泰国陆军说,24日早上,柬埔寨方面在边境地区率先开枪后双方发生冲突,一名泰国士兵受伤。

柬埔寨国防部副国务秘书兼发言人马莉淑洁达在一份声明中说,泰军首先对柬军发动武装攻击,柬军严格在自卫范围内行动。

泰国代理总理普坦表示,需要谨慎应对当前事态,并遵守相关国际法。

24日早些时候,柬埔寨外交部发言人宗里对媒体表示,柬埔寨决定将与泰国的外交关系降至最低级别,并召回驻曼谷外交人员。

23日,泰国总理府发布声明说,普坦下令降低与柬埔寨外交关系等级,召回泰国驻柬埔寨大使,并驱逐柬埔寨驻泰国大使。

(本版稿件均据新华社)



金正恩观摩 炮兵部队 射击训练比赛

据朝中社7月24日报道,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩23日观摩了朝鲜人民军各大联合部队炮兵部队当天进行的火炮射击训练比赛。

这是朝中社发布的金正恩观摩火炮射击训练比赛的画面。